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ВЯСНА І ЛЕТА — З ЛЮБІМАЙ ГАЗЕТАЙ!

Падпішыся на «Звязду» – і выйграй карысны прыз!
Ідзе падпіска на ІІ квартал 2024 года

АД КАЗ НАСЦЬ 
КОЖ НА ГА 

ЗА ЛЁС АЙ ЧЫ НЫ
Да ра гія су ай чын ні кі!

Сён ня мы ад зна ча ем Дзень Кан сты ту цыі, якая ста ла са праў ды на род ным да ку-

мен там. Пры ня ты 30 га доў та му і ўдас ка на ле ны на рэ фе рэн ду мах во ляй боль шас ці 

бе ла ру саў, Асноў ны За кон шмат у чым вы зна чае ход на шай гіс то рыі.

Дзя ку ю чы Кан сты ту цыі ство ра ны клю ча выя ін сты ту ты дзяр жаў най ула ды, га ран-

та ва ны пра вы і сва бо ды гра ма дзян.

Го лас на ро да, ад да дзе ны за пе ра ем насць най леп шых тра ды цый мі ну лай эпо хі, 

стаў за ло гам за ха ван ня мі ру і зго ды ў гра мад стве. Бес прэ цэ дэнт ны да вер гра ма дзян 

Бе ла ру сі па лі тыч най сіс тэ ме даў маг чы масць па бу да ваць ста біль ную і не за леж ную 

дзяр жа ву. А за ма ца ва ныя ў Асноў ным За ко не фун да мен таль ныя каш тоў нас ці, та кія 

як са цы яль ная спра вяд лі васць, тра ды цый ная сям'я, гіс та рыч ная праў да, з'яў ля юц ца 

для нас дак лад ны мі ары ен ці ра мі, якія да па ма га юць пе ра адоль ваць су час ныя вы клі кі 

і ўпэў не на гля дзець у бу ду чы ню.

Сім ва ліч на, што сё ле та ўпер шы ню ў кан сты ту цый ным ста ту се пач не сваю ра бо ту 

Усе бе ла рус кі на род ны сход. Вы сту піў шы ў но вай ро лі, вы шэй шы прад стаў ні чы ор ган 

на ро да ўлад дзя ста не яшчэ ад ной ма гут най апо рай на шай дзяр жаў нас ці.

Упэў не ны, за ха ван не кан сты ту цый ных норм і прын цы паў, ад каз насць кож на га 

бе ла ру са за лёс Ай чы ны бу дуць і ў да лей шым са дзей ні чаць ды на міч на му раз віц цю 

на шай дзяр жа вы.

Са свя там! З Днём Кан сты ту цыі!

Жа даю ўсім доб ра га зда роўя, шчас ця, даб ра бы ту і но вых пос пе хаў на ка рысць 

род най Бе ла ру сі.

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь

Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

Юна кам і дзяў ча там з роз ных кут коў Бе ла ру сі гэ ты мі дня мі ва ўра чыс тай аб ста-

ноў цы ўру ча юць паш парт гра ма дзя ні на Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Ган на КА СА БУЦ КАЯ 

з Ка зя луж скай ся рэд няй шко лы Хой ніц ка га ра ё на, Елі сей ЛЮ СІН з гім на зіі Мя дзе ла 

і Тац ця на САК, ву ча ні ца ся рэд няй шко лы № 11 г. Пін ска, атры ма лі свой га лоў ны 

да ку мент у Кан сты ту цый ным Су дзе.
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Па пры быц ці кі раў ні ка дзяр жа вы ў Мін скае епар хі яль нае ўпраў лен не, дзе ад-

бы ла ся раз мо ва са свя шчэн на слу жы це ля мі, Аляк сандр Лу ка шэн ка ў су пра ва-

джэн ні Міт ра па лі та Мінск ага і За слаў ска га Ве ні я мі на, Па тры яр ша га Эк зар ха ўсяе 

Бе ла ру сі, на ве даў храм Са бо ру Усіх Бе ла рус кіх свя тых. Прэ зі дэнт і міт ра па літ 

Ве ні я мін за па лі лі свеч кі. Па за пра шэн ні ўла ды кі кі раў нік дзяр жа вы па бы ваў у 

біб лі я тэ цы, дзе азна ё міў ся з рэд кі мі эк зэмп ля ра мі кніг, а так са ма ў ка бі не це, у 

якім пра ца ваў Фі ла рэт, га на ро вы Па тры яр шы Эк зарх усяе Бе ла ру сі. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка па дзя ка ваў міт ра па лі ту Ве ні я мі ну за тое, што ўсё за ха ва на ў пер ша-

па чат ко вым вы гля дзе, і зга даў свае су стрэ чы з Фі ла рэ там.

Пе рад тым, як звяр нуц ца да Сі но да Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вы, Аляк сандр 

Лу ка шэн ка вы ка заў сло вы па дзя кі ўла ды ку Ве ні я мі ну за за пра шэн не пры няць 

удзел у Сі но дзе, які з'яў ля ец ца най вы шэй шым ор га нам кі ра ван ня Бе ла рус кай 

пра ва слаў най царк вы. У склад Сі но да па па са дзе ўва хо дзяць ар хі рэі, якія кі-

ру юць пра ва слаў ны мі епар хі я мі, раз ме шча ны мі на тэ ры то рыі на шай кра і ны. 

Уз на чаль вае Сі нод Па тры яр шы Эк зарх усяе Бе ла ру сі.

«МІЖ КАН ФЕ СІЙ НЫ МІР — 
НАЙ ГА ЛОЎ НЕЙ ШАЕ ДА СЯГ НЕН НЕ БЕ ЛА РУ СІ»

Як звяр нуў ува гу кі раў нік дзяр жа вы, у на шай кра і не за кла дзе ны тры ва лыя асно вы 

ўза е ма дзе ян ня Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вы і дзяр жа вы. «Інакш і быць не маг ло: 

гіс то рыя пра ва слаўя на бе ла рус кіх зем лях не па рыў на звя за на з гіс то ры яй ста наў лен ня 

на шай дзяр жаў нас ці, — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Тут, на сты ку 

цы ві лі за цый, не раз раз горт ва ла ся арэ на ва ен ных дзе ян няў». 

«У дзяр жа вы 
і пра ва слаў най царк вы 

шмат пунк таў су да кра нан ня»
Пад ра бяз нас ці су стрэ чы Прэ зі дэн та з Сі но дам 

Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вы
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На ўра чыс тай цы ры мо ніі ад крыц ця пер шы на мес нік кі раў-

ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Мак сім РЫ ЖАН КОЎ за явіў, 

што кніж ная вы стаў ка-кір маш кож ны год па шы рае га ры зон ты 

кні га вы да вец тва і дае маг чы масць аку нуц ца ў но выя раз ва жан-

ні, сэн сы, но выя па ды хо ды па-са праўд на му ад каз ных за спра ву 

аў та раў з Бе ла ру сі і сяб роў з-за мя жы.

Так са ма ён ад зна чыў вы со кі ўзро вень кніж най вы стаў кі-кір-

ма шу.

— Ка лі б знак якас ці мож на бы ло пры су джаць па дзе ям і ме ра-

пры ем ствам, ка ля ла га ты па на шай вы стаў кі-кір ма шу 

трэ ба бы ло б раз мяс ціць гэ ты знак, — да даў ён.

Па дзеяПа дзея

СВЯ ТА КНІ ГІ СА ЗНА КАМ ЯКАС ЦІ
XXХІ Мін ская між на род ная кніж ная вы стаў ка-кір маш ура чыс та ад кры ла ся ў Мін ску

Ужо з ра ні цы ў вы ста вач ным цэнт ры «Бел-

Экс па» бы ло да во лі шмат люд на. Гос ці з 

ці ка вас цю раз гля да лі ўні каль ныя вы дан ні, 

да вед ва лі ся пра но вых аў та раў і на бы ва лі 

неш та для сва ёй аса біс тай біб лі я тэ кі. Да-

рэ чы, што год ме ра пры ем ства на вед ва юць 

дзя сят кі ты сяч ама та раў кні гі. І гэ ты год ві-

да воч на не ста не вы клю чэн нем. На сы ча ная 

пра гра ма, удзель ні кі з 20 кра ін све ту і шмат 

ці ка вых вы дан няў — усё гэ та ства рае ўні-

каль ную ат мас фе ру кніж на га свя та. СТАР. 4СТАР. 4


